

### 截至5月24日,信阳共发现蜱虫病例70例 4人死亡

□晚报记者 邢进 实习生 杜世民

昨日,河南省卫生厅对外发布“发热伴血小板减少综合征”(蜱虫病)最新报告,截至5月24日,河南省共报告“蜱虫病”病例70例,死亡4例,病例全部发生在信阳市,均为从事田间或山林作业人员。发病年龄以40-80岁年龄组居多,死亡病例均在55岁以上。

2007年以来,在我省信阳等地发现了以

发热并伴白细胞和血小板减少为主要临床特征的病例,多数病例标本发现一种新的病毒——新型布尼亚病毒,并确定了该新型病毒与发热伴血小板减少综合征的致病关系。同时,在毗邻部分省份亦发现类似病例。

2010年,中国疾病预防控制中心将此症候群命名为“发热伴血小板减少综合征”。

据以往年份疫病分析,该病发病高峰集中在5-9月。自2011年3月31日首发病例以

来,进入4月中旬后陆续增加,河南省卫生厅已印发《发热伴血小板减少综合征诊疗方案(试行)》和《发热伴血小板减少综合征预防控制技术(试行)》文件,并派出省级疾控专家赶赴信阳市进行实地指导。

省卫生厅要求信阳各地,特别是重点地区卫生行政部门在部署疫情监测、实验室检测、疾病诊断、信息报告、医疗救治、健康教育等工作的同时做好宣传。提醒市民如出现发热,立即就诊,避免延误病情。

### 申报黄河友谊奖 截止到6月20日结束

本报讯 昨日,记者获悉,申报2011年度的黄河友谊奖,还有不到一个月时间,相关院校、企业需要抓紧了。

河南省黄河友谊奖,是省政府为表彰对河南省对外开放、经济建设和社会进步作出突出贡献的国际友人、外国专家、华人华侨、港澳知名人士,所设立的最高荣誉奖。

2011年度的黄河友谊奖将于今年国庆前夕在郑州颁发,申报截止时间为2011年6月20日,省直有关厅局、大专院校、大型企业、各省辖市外侨办须在此之前上网(<http://www.hnfo.gov.cn/index7.aspx>)申报并同时填写申报书面材料。

省政府外侨办介绍,应聘(邀)在我省政府机关、工商企业、科研院所、文化体育、医疗卫生等单位工作的各类外籍专家、科技人员、教育工作者,以及为我省对外开放和经济社会发展作出突出贡献的国际友人、外国专家、华人、华侨和港澳知名人士,都可申报这一奖项。

在人选上,各省辖市、各有关厅局、院校、企业推荐候选人原则上不超过2人。

晚报记者 裴蕾 实习生 施杨

### “打造华夏历史文明重要传承区”专家系列报告会郑州举办 上海交大教授胡惠林、北大教授陈少峰昨日开讲

# 没有河南文化 我们会失去回家的路

#### 定位河南文化:河南的一举一动都是文化动静

国家文化产业创新与发展研究基地办公室主任、上海交通大学媒体与设计学院文化产业管理系主任、博士生导师胡惠林教授首先作了题为《关于河南文化的发展问题》的演讲。

胡惠林说:“天下文化出中原,河南文化是中华文化之根,根文化、姓氏文化等都是从河南延伸出去的,有大量的历史依据,如果没有河南文化,我们都失去了回家的路,中原、中原,中华之源、中国之源,中原是一个历史、地理概念,河南是一个行政区划概念,因此,这就是河南,这就是对河南的文化认知,这就是我们炎黄子孙的精神家园。”

他表示:“中原经济区中,河南不是被经济定位的,而是被文化定义的,河南的一举一动都是文化动静。没有河南的粮食我们可能每个人都会少一碗饭,但是如果失去了河南的文化,我们都会失去回家的路,我们的灵魂将无所皈依。”

#### 传承河南文化:中原文化应找到现代表达方式

演讲中,胡惠林表示,中原经济区提出了四个战略定位,其中之一就是“打造华夏历史文明重要传承区”,如何来认识和面对这一重要领域呢?

“就时间而言,有远古时代的河南、轴心时代的河南、汉代的河南、唐宋的河南……很少有哪个地区的文明,从远古一直走向现代,而五千年华夏文明在河南绵延不断。”

在胡惠林看来,目前河南还没做好对博大精深文化的展示。“全国有那么多主体功能经济区,唯独中原经济区有个‘打造华夏历史文明重要传承区’的定位,这是其他经济区没有的,因此我们更要站在中国史和全球史的角度通盘思考今天的河南。”

在他看来,想办法找到中原文化、河南文化的现代表达方式,才能培育起每一个中国人自觉的文化遗产的责任感。传承不是目的,目的是要继续创造,是为了实现中原文化的复兴,是为了承前和启后。

#### 建设河南文化:应在哲学社科领域提出“中中原学”

对于“打造华夏历史文明重要传承区”,胡惠林最后也给予了自己的建议:一是在哲学社科领域应提出“中中原学”,二是在文化艺术创作领域拿出一些更好的创作,来表现我们伟大的祖先,三是在公共文化领域创立一个在国内叫得响的“中原论坛”,成为这个时代的精神象征。

国家文化产业创新与发展研究基地副主任、北京大学文化研究院副院长、博士生导师陈少峰教授在报告会上作了题为《文化产业创新与中华文明传承发展》的演讲,就文化领域创新与方法转型作了重点讲解:一是实现制造业方法向现代文化产业方法的转型,二是实现产品盈利向商业模式盈利方法的转型,三是实现由内容为王向内容与平台结合的方法转型,四是实现注重内容原创向内容创意资源多元化开发即价值增值产业链的方法转型,五是实现策源引凤向孵化企业的方法转型,六是实现由投资带动型向人力资源增值型的方法转型,七是实现产品规模经济向品牌与产品附加价值为主导的方法转型,八是实现已有资源利用或者资源依赖型向资源创新型的方法转型。

据悉,第二场专家报告会将于5月27日上午8时30分至12时举行,中国著名民俗学家、民间文艺学家、国家非物质文化遗产保护专家委员会副主任乌丙安先生和河南省人民政府参事、省发改委经济研究所所长、研究员郑泰森先生将分别作《守望家园——话说非物质文化遗产保护》和《华夏历史文明传承和文化资源转化》报告。

为深入挖掘河南文化资源内涵,探讨中原文化发展定位,研究打造华夏历史文明重要传承区的建设思路、重点任务和推进措施,河南省文化厅决定在河南博物院西配楼报告厅举办“打造华夏历史文明重要传承区”专家报告会,邀请文化产业、文化遗产保护等方面的著名专家、学者做专题报告。

昨日上午,在河南博物院多功能厅,来自上海交大的胡惠林和北大的陈少峰两位国内知名文化专家,对河南文化进行了精彩讲评,拉开了此次“打造华夏历史文明重要传承区”专家系列报告会的序幕。

晚报记者 杨宜楠

### 国际医学名人免费为我省残疾人送医

本报讯 昨日,省残联爱心创业服务中心传来消息,该中心专门邀请名扬国际的高峰博士赶赴郑州,免费为我省的贫困残疾人患者治疗病痛,并将亲手传授研究多年的治疗手法。

今年75岁的高峰,祖籍河南洛阳,为中医世家第七代传人,现为澳大利亚国际能量针灸学院院长,14岁开始跟随祖父学医,曾利用气电能量疗法治疗了无数患者。

省残联副主席、省肢残人协会主席姜自立表示,目前我省各类残疾人700多万,其中致残群体200多万,身患疾病让他们身心蒙受了双重打击。

当协会与其取得联系时,高峰表示愿意免费为家乡的残疾人朋友治疗,并传授能量治疗手法。

姜自立说,除了颈、腰、腿部疼痛外,患有癫痫、儿童自闭症、神经性耳聋等患者同样可以报名。

晚报记者 刘涛

### 物业管理招标公告

“金晨嘉园”位于郑州市金水区文化路西、方园路北,项目总占地面积26640.79㎡,总建筑面积125962.81㎡。现公开招标准前期物业管理公司。投标单位资格要求: 1、投标方具有独立法人资格,具有三级(含)以上资质。 2、具有8年以上高档综合住宅项目管理经验。 3、公司总经理有8年以上物业管理经验,项目经理有3年以上项目管理经验。 投标报名及招标文件领取时间:2011年5月26日-2011年6月1日 招标文件领取地点:郑州市郑东新区商务外环与商务东四街交叉口联合置业大厦711房间 联系电话:0371-67889711 招标人:郑州楷林置业有限公司 2011年5月26日

### 旅游向导

每周二、四刊登 规格:4cm x 6cm

### 和福广告

广告热线: 13613815555 68611995

设计电话: 1220748340 总机电话: 0371-67889711

## 郑州海外国际旅行社 2011年中老年专列旅游活动(6、7月份)

# 畅游东北三省内蒙古—沈阳故宫、哈尔滨满洲里、国门、呼伦贝尔大草原、长白山

十日旅游专列 6月15日出发 2680元(上铺)

初夏是老年朋友们东北旅游的最佳时节,辽宁、吉林、黑龙江、内蒙古四省景色优美,各具特色,以往由于交通繁琐一次环游四省不宜老年朋友们出行,现经周密设计隆重推出6月15日出发一趟联线专列畅游四省,实现轻松游玩,便利周到非常适合老年人的特点。 专列第一站先途经沈阳,参观北方最大的古建筑群—沈阳故宫,参观保存完好的“东北王”张作霖及“西安事变”发动者张学良将军故居张氏帅府;再乘专列赴哈尔滨,游览太阳岛风景区,外观圣·索菲亚教堂广场,游览哈尔滨母亲河—松花江,坐拥71座欧洲风格建筑、亚洲最长的商业步行街中央大街;再乘专列赴满洲里,登上国门,可以俯瞰俄罗斯后贝加尔斯克小镇,异国民间生活尽收眼底,中俄贸易区参观购物,游览北方第一大湖泊—呼伦湖,参观红塔尔基国家森林公园;之后前往呼伦贝尔大草原上唯一且是最美丽的呼和诺尔草原景区,乘车赴海拉尔,漫步成吉思汗广场;再乘专列赴吉林敦化,赴中国十大名山之长白山,沿途观赏北国风光,抵二道河后观世界上独一无二的树种长白美人松、神秘的原始森林、亭亭玉立的白桦林,观赏因火山强烈喷发而形成的高山湖泊长白山天池的风光,感受东北落差最大的瀑布长白瀑布,而后游览四季水温不变的聚龙温泉群,返敦化途中观东北梅花鹿养殖场,人参种植园,车游朝鲜族民俗村红旗村。 本趟专列行程专为中老年朋友量身打造:专列配备随团保健医生,行程节奏舒缓,全程火车专车专铺,不便携带的厚重行李可放火车上。平时需转多次火车才能游览到的四省景点,本次专列一趟连线便可游览到,全程无强制消费及老年附加费,费用包含行程所列景点门票。

特惠活动:凡5月30日之前报名者可优惠每人50元,过期不再优惠。

## 热烈庆祝中俄战略合作伙伴关系建立15周年中国俄罗斯十八日国际旅游专列7月25日隆重开行!

全程国际豪华软卧贯穿蒙古国,驰骋在西伯利亚平原上抵达莫斯科,尽情领略悠“久”历史的俄罗斯,斯风情,报名截止日期5月30日,报满为止9980元(软卧上铺) 全市咨询电话: 0371-53735475 53763502 报名地址:郑州市桐柏路(陇海路交叉口)凯旋门C座2209室 另聘:部门经理、优秀专兼职导游